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書面質詢 

 

“必須控制和減少本澳社區的噪音污染” 

 

噪音污染一直是本澳社區的一個嚴重問題，經常發生在人口稠密的社區，現行的第 

14/2014 號法律嚴重滯後，無法有效處理針對間歇性背景噪音的投訴，當局所採用的相

關評估方法及技術也需要跟上科技發展的步伐，才能有效處理市民的投訴。 

 

各種來源的噪音一旦過大，以及有人不遵守噪音限制，對於其他居民，尤其是長者、

在學青少年及需輪班的僱員，他們的生活質素便會受到影響；對於該等僱員，他們需要

適當休息，以恢復體力和精神來保持對工作的專注，因為睡眠質量差會導致工作時感到

困乏，增加出現事故、焦慮、沮喪、壓力、腸道紊亂、心血管疾病、情緒波動、體能變

差、警覺性下降的風險，亦會擾亂其社交生活。 

 

多戶住宅樓宇中最常見和經常發生的問題包括低頻噪音造成的滋擾。然而，準確確

定低頻隔聲量是困難的，因為須由專業聲學人員運用現代的低頻測量設備才能檢測出低

頻隔聲量。 

 

就澳門特別行政區的具體情況而言，與其他城市人口集中的地方一樣，因為發出高

音量的聲音造成噪音污染是其中一個最嚴重的環境問題，它改變了正常的聽覺環境，而

過度的噪音對人類和動物的健康造成了關鍵性的負面影響。 

 

雖然噪音不像其他種類的污染一樣會在環境中積聚，但仍會對身體造成各種傷害，

並會影響人類和動物的健康和生活質素。因此，今時今日，噪音被認定為一個世界性的

公共健康問題。 

 

據世界衛生組織指出，50 分貝以上的噪音會干擾通訊，而 55 分貝以上的噪音則
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會導致壓力和其他負面影響；假如每天暴露在達到 75 分貝的噪音中長達 8 小時，就

會有聽力損失的風險。 

 

除聽力損失外，噪音污染還可能對人體健康造成其他負面影響。持續暴露在噪音環

境可導致壓力累積、抑鬱、失眠、攻擊傾向增加、注意力喪失、記憶力減退、頭痛、疲

倦、胃炎及工作表現下降，甚至耳鳴、暫時性或永久性聽力損失及失聰等問題。 

 

多年來，澳門市民因為《預防及控制環境噪音》法律未能有效執行而受“罪”，該

法未能解決很多嚴重的噪音問題，特別是持續性噪音，這些噪音無論是在日間還是在夜

晚都會長時間持續出現，以及間歇性噪音，這些噪音在日間或夜晚出現的強度和持續時

間都有所不同。 

 

不受歡迎的噪音和聲音是影響大廈居民生活質素的重要因素，因此，當局有責任透

過完善環境噪音法例及使用檢測設備，改善對噪音投訴的處理。因此，必須採取措施控

制和減少有關的噪音污染。 

 

同樣重要的是，須進行宣傳活動，讓市民意識到遵守噪音可接受水平的重要性，並

推出一些法規和更嚴格的政策來限制城市環境中的噪音水平，以確保相關規定得到遵

守，推動創造更寧靜的環境以保護聽覺，這對保障個人健康和福祉至關重要。 

 

此外，還需在技術及基礎設施上作出投資，助力改善過度的噪音問題，以及推動對

噪音污染的危害的宣傳教育。 

 

應將保障居民的健康和福祉放在首位，而本地政府須迅速採取行動應對這項挑戰，

並為澳門社區創造一個更寧靜和健康的環境。基此，本人向政府提出如下質詢，並要求

適時給予清楚、準確、連貫和完整的回覆： 
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1. 當局會否聘請聲學的專業人員，以及購買先進的噪音檢測設備，包括低頻噪音

檢測設備，低頻噪音是在多戶住宅樓宇中經常出現的問題？ 

 

2. 政府會否修改《預防和控制環境噪音》法（第 8/2014 號法律），以應對現時本地

人口高度集中和使用新的聲音技術的新形勢，並使該法更有效，讓市民的投訴

得到及時解決，此外，對於完善現行法例有何時間表，當中可有包括更有效解

决住宅樓宇噪音問題的方法、制訂更清晰及更嚴謹的噪聲限制、設立適當機制

記錄和處理噪音投訴，以及對不遵守噪音規定者作出更嚴厲的處罰？ 

 

3. 政府會否在澳門建立類似自 2002 年生效的歐盟第 2002/49/EC 號指令規定的噪

音地圖，以便更有效地評估和管理環境噪音，以及評估聲音對受影響社區的生

活質量的影響，並通過建立統計數據和制定行動計劃，以及利用先進的技術工

具，對噪音造成的影響進行詳細分析及找出解決方法？ 
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